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У статті наведено результати дослідження інтернет-комунікації, здійснюваної 
політичними партіями двох країн: Польської Республіки й України. Під час 
аналізу соціальних мереж MySpace, Google+, Facebook, Nasza Klasa та Poli-
tiko визначалася наявність офіційних представництв або локальних осередків 
польських та українських партій у них.
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Структура електорату будь-якої країни постійно змінюється і щоразу 
більша його частина – це покоління, виховане на сучасних інтернет-
сервісах, блогах і соціальних мережах. Молоді люди чекають від 
політиків сучасних методів політичної комунікації, і поки політики 
цього не зрозуміють, то вони будуть «політичними аутсайдерами». 
Під твердженням цього факту є проведене в травні 2009 р. у Республіці 
Польща дослідження «Портрет користувача мережею Інтернет» (Portret 
Іnternatury). Це дослідження показало, що молоді люди, які користуються 
мережею Інтернет, зацікавлені політикою більше, ніж молоді люди 
того ж віку, які не мають доступу до мережі [1, с. 11]. Тому аналіз 
наявності політичних партій у соціальних мережах є актуальним на часі 
дослідженням, що показує наскільки політики раху ються з моло дою 
ауди то рією і вико рис то ву ють полі тичну кому ні ка цію в мережі Інтер нет 
для залу чення у вибор чий про цес своїх при хиль ни ків.

Со ці альні мережі є об’єк том ряду нау ко вих пуб лі ка цій укра ї нсь ких 
авто рів, таких як О. Зернецька, І. Артомонова, М. Яцимірська, Т. Дубас, 
М. Вознюк, Л. Іващук, Н. Піпченко, О. Щербаков, М. Медведчук, 
Н. Пашина, О. Рябоконь, Л. Присяжна та ін. Серед польсь ких уче них варто 
назвати К. Якубовича (K. Jakubowicz), Т. Гобан-Класа (T. Goban-Klas), 
М. Заянца (M. Zając), Я. Новака (J. Nowak), М. Бокінца (M. Bokiniec), 
В. ДУДКу (W. Dudka), М. Мрозовського (M. Mrozowski) [6–10].

221

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2013. Вип. 35 



Ме тою цієї статті є визна чення, яким чином здійс ню ється полі тична 
кому ні ка ція в мережі Інтер нет пар ті ями двох країн: Польсь кої Рес пуб ліки 
й Укра їни. Звідси випли ва ють такі завдання:

• про ана лі зу вати вико рис тання соці аль них мереж (Facebook, 
MySpace, Google+) полі тич ними пар ті ями Польсь кої Рес пуб ліки, окремо 
зупи нив шись на роз гляді при сут ності полі тич них пар тій Польсь кої 
Рес пуб ліки в соці аль ній мережі Nasza Klasa;

• про ана лі зу вати при сут ність полі тич них пар тій Укра їни в соці аль них 
мере жах Facebook, MySpace, Google+, «ВКон так те» й «Однок ласс ни ки»;

• ви зна чити при сут ність полі тич них пар тій Укра їни в соці аль ній 
мережі Politiko.

Ос новні резуль тати дослі дження. Вико рис тання соці аль них мереж 
полі тич ними пар ті ями Польсь кої Рес пуб ліки.

Ау ди то рія моло дих, досвід че них людей, які щоденно корис ту ються 
мере жею, щорічно зрос тає. Новітні нау кові роз відки також засвід чу ють, 
що соці альні мережі часто вико рис то ву ються для отри мання й нако пи-
чення полі тич ної інфор ма ції. Ця тен ден ція була особ ливо помітна 2008 р. 
під час вибор чої кам па нії в США. Дослі дження, про ве дене Pew Research 
Center, пока зало, що 40  % усіх корис ту ва чів соці аль них мереж у США 
та 50  % усіх осіб у віці від 30 років і старше вико рис то ву вали їх, щоб 
отри мати або поши рити інфор ма цію про полі тику й перед ви борну 
кам па нію [2, с. 213].

Варто спо чатку визна чити основні поняття, що є спіль ними для всіх 
соці аль них мереж: про філь корис ту вача, спи сок дру зів, групи й сто рінки. 
За сло вами Д. Бойд, так зва ний про філь корис ту вача дає змогу учас ни кам 
виз на чати, хто їх бачи тиме і що саме вони бачи ти муть [3, с. 43]. 
У соці аль них мере жах сто рінки корис ту ва чів (про філі – від англ. profi le) 
можуть бути пуб ліч ними (truly public) – доступ ними для будь-якого 
учас ника або від кри тими лише для деяких учас ни ків (дру зів корис ту вача, 
зна йо мих, колег, роди чів і онлайн дру зів), у такому разі сто рінка стає напів-
від кри тою (semi-public). У соці аль них мере жах учас ники, вирі шивши 
з ким вони хочуть спіл ку ва тися, під тве р джу ють зв’я зок з тими, хто 
хоче стати їх дру гом. Біль шість сай тів соці аль них мереж вима га ють 
вза єм ного під тве р дження перед над ан ням корис ту ва чам ста тусу дру зів 
[3, с. 44]. Цей спи сок, як пра вило, скла да ється з існу ю чих і колиш ніх 
дру зів, зна йо мих, а також вклю чає людей, яких учас ник ледве знає, але 
вва жає за необ хідне вклю чити в спи сок дру зів. Роз гля да ючи основні 
при нципи діяль ності людей у соці аль них мере жах, учені нази ва ють три 
типи пове дінки корис ту ва чів сто совно дода вання дру зів [4, с. 135–136]:
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• стра те гія «і ні ці ю ван ня»: пове дінка таких корис ту ва чів визна ча ється 
бажан ням об’єд нати ста рих і знайти нових дру зів. При цьому вико рис-
то ву ються всі чотири моделі пове дінки онлайн та офлайн (пере гляд 
сто рі нок дру зів, спіл ку вання, дода вання в друзі й зустріч віч-на-віч);

• стра те гія «підт ри ман ня»: пове дінка людей визна ча ється мож ли вістю 
і бажан ням вико рис тати соці альну мережу для під тримки існу ю чих 
зв’яз ків. Вона вклю чає в себе всі моделі пове дінки онлайн й офлайн, але 
виключно від носно бли зь ких друзів;

• стра те гія «пошуку інфор ма ці ї»: соці альна мережа вико рис то ву-
ється для вивчення людей, з якими корис ту вач має певні від но сини, його 
пове дінка базу ється на бажанні діз на тися більше про інших людей.

Та кож важ ли вим еле мен том соці аль ної мережі є групи, які дають 
змогу учас ни кам зібра тися за спіль ними інте ре сами. Група, як пра вило, 
є керо ва ною одним або кіль кома корис ту ва чами, об’єд на ними 
за інте ре сами. Моде ра тори групи – люди, які роз мі щу ють кон тент у групі, 
можуть бути пред став ни ками пре с-служби полі тич ної пар тії або полі ти-
ками-чле нами цієї пар тії. Моде ра тори, порів няно зі зви чай ними корис ту-
ва чами, мають роз ши рені тех нічні пов но ва ження: оформ лю ють сто рінку 
згідно із заду ма ним дизай ном, слід ку ють за всіма запи сами, реда гу ють 
їх або вида ля ють. На сто рінці групи всі її члени мають змогу комен ту вати 
записи моде ра то рів та інших учас ни ків групи, а також зали шати власні 
вислов лю вання, ілюст ру ючи їх зобра жен нями, відео- чи зву ко вими 
фай лами. Комен тарі ста ють уже не просто діа ло гом між двома спів роз-
мов ни ками, а від обра жен ням кому ні ка ції між більш широ кою ауди то рією 
[3, с. 45]. Часто цей інстру мент (мож ли вість вести дис ку сію в гру пах) 
вико рис то ву ється для орга ні за ції пуб ліч них зустрі чей, які повністю 
пла ну ються в соці аль ній мережі, а напе ре до дні події моде ра тори 
нага ду ють корис ту ва чам про запла но вану в реаль ному житті зустріч. 
Цей інстру мент за умови вда лого вико рис тання дає змогу полі тич ним 
силам мобі лі зу вати при хиль ни ків для здійс нення влас них полі тич них 
інте ре сів.

До слі джу ючи полі тичні групи в соці аль них мере жах, бра лися 
до уваги лише пар тії і блоки, що отри мали біль шість голо сів вибор ців 
і пройшли до пар ла мен тів обох країн. У Польсь кій Рес пуб ліці це «Гро ма-
дянська плат фор ма» (Platforma Obywatelska), «Право і спра вед ли-
вість» (Prawo i Sprawiedliwość), «Рух Палі ко та» (Ruch Palikota), 
Польська народна пар тія (Polskie Stronnictwo Ludowe), Союз демок-
ра тич них лівих сил (Sojusz Lewicy Demokratycznej), Пар тія німець кої 
мен шості (Mniejszość Niemiecka).
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В Укра їні дослі джу ва лися ті пар тії, які пройшли до Вер хов ної Ради: 
Пар тія регі о нів, Блок Юлії Тимо шенко, «Наша Укра їна – Народна 
само оборо на», Кому ніс тична пар тія Укра їни, Блок В. Литвина.

На сайті кож ної полі тич ної сили було знай дено поси лання 
на офі ційне пред став ництво – сто рінку в соці аль ній мережі. Для тих 
полі тич них сил, які не мали цього поси лання або в яких не пра цю вав 
сайт на момент дослі дження [на при клад, сайт Союзу демок ра тич них 
лівих сил http ://(www.s ld . or g.pl) ],  було проведено  пошук у соціа л ь ній 
мережі за назвою партії (для у країнських п олітич них сил – т рьома 
 мо вами, українс ькою російсь кою й англійською,  для польсь ких – 
польсь кою м ов о ю)   (таб л.  1) .
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Таб лиця 2

Ана ліз при сут ності полі тич них пар тій Польсь кої Рес пуб ліки 
в соці аль ній мережі Nasza Klasa

На зва пар тії На зва гру пи Тип угру пу-
ван ня

Кіль кість 
чита чів

Кіль кість 
запи сів

«Гро ма дянська 
плат фор ма»

Platforma 
Obywatelska

Гру па 4848 119

На зва пар тії На зва 
корис ту ва ча

Тип Кіль кість 
дру зів

Кіль кість 
фото

Польська 
народна пар тія

Polskie 
Stronnictwo 

Ludowe
Ко рис ту вач 5742 1121

Де мок ра тич ний 
лівий союз

SLD Ofi cjalne 
Konto

Ко рис ту вач 2342 229

До слі дження виявило, що лише три польські пар тії мають офі ційне 
пред став ництво в польсь ко мов ній мережі. Їх автен тич ність позна чена 
спе ці аль ним зна ком – зіроч кою, яка роз мі щу ється на зобра женні групи 
або корис ту вача після того, як моде ра тори групи над ають влас ни кам 
мережі доку менти, що засвід чу ють їх право вести офі ційне лис ту-
вання від імені пар тії (напри клад, ста тутні доку менти або доку мент, 
що засвід чує особу, якщо це полі тик, який прагне заре єст ру вати про філь 
корис ту ва ча). Тому серед без лічі про фі лів, які можуть мати одну й ту ж 
назву, міс тити подібні фото, легко від окре мити саме офі ційну сто рінку. 
Це є дуже вели кою пере ва гою мережі Nasza Klasa при здійс ненні ана лізу 
при сут ності полі тич них сил, визна ченні їх автен тич ності. Також особ ли-
вістю є те, що мережу побу до вано таким чином, що корис ту вача можна 
додати до кола дру зів, а можна просто «слід ку ва ти» за ним, чита ючи його 
стрічку новин.

Усього було вияв лено три офі ційні про філі пар тій «при вла ді» 
в соці аль ній мережі Nasza Klasa. Дві з них заре єст ро вані як корис ту вачі, 
а одна – як група.
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Отже, дослі дивши при сут ність польсь ких полі тич них сил у соці аль них 
мере жах, можна зро бити висновки. Най менш по пуляр ними серед 
польсь ких пар тій вияви лися анг ло мовні соці альні мережі MySpace 
та Google+, у яких були наявні лише неофі ційні пред став ництва або 
локальні осе редки пар тій. Також польські полі тичні пар тії при сутні 
в соці аль ній мережі Nasza Klasa, най біль шою по пуляр ністю корис ту-
ється між на родна соці альна мережа Facebook. Незва жа ючи на недо ліки 
й пере ваги зазна че них мереж, кіль кість при хиль ни ків у цих гру пах 
вимі рю ється кіль кома тися чами осіб, у той  час як укра ї нські полі тичні 
сили не настільки активні при здійс ненні інтер нет-ко му ні ка ції 
в соці аль них мере жах: укра ї нські пар тії зовсім не пред став лені в таких 
соці аль них мере жах, як Facebook, MySpace й Google+. Навіть по пулярні 
російсь ко мовні ана логи, соці альні мережі «ВКон так те» та «Однок лас-
с ни ки» міс тять лише неофі ційні пред став ництва або групи, які ство рю ють 
регі о нальні пред став ництва пар тії. Тому варто наслі ду вати най кращі 
здо бутки польсь ких полі тич них пар тій, які вже мають свої офі ційні 
пред став ництва або локальні осе редки в соці аль них мережах.

На ступні нау кові роз відки можна про во дити, порів ню ючи сто рінки 
полі тич них ліде рів цих країн або визна чати наяв ність у соці аль них 
мере жах полі тично актив ної молоді та про слід ку вати її елек то ральні 
впо до бання.
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